

女子因单身面试被刷引工粉热议:

## 企业招聘 隐性歧视几时休?

见习记者林韬报道 近日,成都赵女士去应聘一家公司的设计师,“之前沟通得还比较愉快,后来快结束时,HR问我是否有男朋友,我说没有,结果被刷下去了。”面试赵女士的HR表示,赵女士没应聘上并不是业务能力问题,25岁还是单身表明其交际能力有问题,此外也担心她第一次交男朋友会影响工作。经过媒体报道,众多单身网友坐不住了:单身到底招谁惹谁了?

日前浙工之家微信公众号也邀请了各位工粉谈谈自己的看法。

“奇葩”面试问题引吐槽:因为属鸡面试被淘汰

看了赵女士的经历以后,许多工粉深有同感,向我们讲述了自己面试时遇到过的“奇葩”问题。

“时光逝”面试被拒绝的原因比赵女士还要离奇:“我今年去面试,因为我属鸡被第一个淘汰出局。”

“柴大姐”也有相似的经历。“在学校应聘时就被人事问及是否有男朋友,当我表示自己在杭州有男朋友并打算留在杭州工作时,人事部门的人似乎很高兴。然而意想不到的是,应聘学校工作人员还问及‘男友是不是杭州人’‘男友是做什么的’‘有无结婚打算’‘结婚后多久打算要小孩’等问题。”

“YeAh”说:“我碰到过问我有没有结婚打算?是否接受通宵工作?公司有应酬你需要学喝酒你答应吗?”

“乡下妹”则在面试时被问过一天上厕所几次的问题。

单身等于交际能力差?工粉为单身人士鸣不平

仅仅因为自己是单身,就被HR认定为“交际能力有问题”。单身与工作能力之间是否存在必然的联系呢?工粉们认为:这种想法是毫无道理没有依据的!

“ich..”就表示无法理解企业的做法:“单身青年是不能为单位创造价值?这么多有名的企业家,难道都是结婚才开始创业的?这思考问题的角度真是相当另类。”

“筱励志”认为是否单身不能作为一项求职的标准,“单身不是很正常么?刚毕业的大学生,难道就一定要找好对象才能工作吗?”

“辛永海”觉得招聘时拒绝单

身求职者,是不明智的做法。“如果我是企业的老总,就不这么认为。单身人士没有家庭的束缚,工作时间更加宽松,而且精力也比结婚的人旺盛,招聘单身人士对企业来说可以节约人力成本。”

奇葩面试“潜规则”背后是隐性的就业歧视问题

单身歧视是否属于就业歧视呢?某国内知名地产的HR认为,“这个应该是属于歧视。一般我们在发布招聘广告的时候,如果岗位本身没有特殊要求的话,都不会写男/女性优先这种条件。建议求职者另换公司考虑。就算你能证明你单身不会影响工作,且交际能力没问题,但是这家公司既然有这方面考量,以后就算入职了,也可能存在在这方面的隐患。所以还不如换个对这个不在乎的公司。”

此前浙工之家微信公众号也报道过女子怀二孩被强迫辞职、HR在电视节目中声称“绝对不要面试时问五险一金”的新闻。除去这些,星座不合的不要、不会喝酒的不要,结了婚还没孩子的不要、不是城市户口的不要……种种“奇葩”的面试问题令求职者摸不着头脑,不知道自己说的哪句话就踩到了“地雷”。而这些问题的背后,不仅仅是企业与求职者价值观的冲突,还隐藏着严重的就业歧视问题。有工粉就认为单身很可能只是企业婉拒求职者的一个粗劣的借口罢了。

“金玉满堂”说:“现在是僧多粥少,作为用人单位,我有更好的选择,为什么不能随意找个理由打发掉我不想的人……这是职场公开的秘密。以前许多单位会直接在招聘启事里注明‘仅限男性’,立法禁止性别歧视后,现在由公开转为隐藏的了,都是心照不宣找个其他理由婉拒。单身的不稳定,结婚又要生孩子,已育还有二孩,生了二孩年纪太大,有孩子的专注不了……”

“凹脸卜脑壳”认为本科毕业的话基本上二十多岁,很多都是单身。以此就要否定应聘者,只能说明这家公司有内定的人选了。或者他们就是想招成熟的老练工。

面对种种就业歧视显现,“晓晓柠檬茶”觉得相关部门应加大对企业招工用工程程是否科学合理的监管力度,提升人力资源管理者的专业素质,利用合理、高效、公正的用人渠道来引进人才,让求职者的能力与学历作为入职的真正“敲门砖”。

## 让价格战来得更猛烈些吧



入冬后,街上的糖炒栗子又成为人们的最爱。日前,杭州市区中山南路上两家相邻的炒货店,打起了价格战,你1斤卖12元,我卖9.8元,引得不少退休职工排队购买。大伯、大妈们乐呵呵地说,“店家打价格战,我们得

实惠。”市场竞争是好事,通信市场竞争,话费降下来了;实体店和网商竞争,打折的商品越来越多了……只要守法有序,维护消费者的权益,这样的竞争,老百姓欢迎!

记者周金友 摄影报道

## 开化农信社: 普惠签约进村入户

开化农信社坚持“支农支小”的市场定位和“做小微”的发展战略,通过“三避三选”,进村入户深入开展普惠签约活动,签约率不断提高。截至目前,普惠签约39804户,比二季度新增2943户,签约覆盖率为34.58%。

避平时,选节日。针对本土农村外出人员较多,常住人口少的情况,利用“五一”、“中秋”、“春节”等节假日外出人员返乡的“高峰期”,组建满足不同客户群体金融需求的产品包,在人员集聚地,结合普惠签约进行组合营销。

避白天,选傍晚。针对部分农户选择在家从事农活、木工、油漆或在当地企业上班的情况,通过联络员提前和农户约好,选在傍晚时上门进行签约。

避晴天,选雨天。晴天农户要外出劳动,雨天一般都在家休息,对此利用雨天在村人员集聚地或上门签约收效好。

方敏

# 离职场前,这些钱别忘了算清楚

律师提醒广大劳动者:维权要及时,避免错过最佳时效

通讯员唐学基 记者何锐报道 在职场中,你遭遇过被老板炒“鱿鱼”吗?如果遇到过,你的经济补偿金拿到了吗?年底未休的年假有无折算成3倍工资呢?企业让超时加班,自己辛苦的加班工资有没有被企业赖掉呢……

有不少劳动者遭遇企业辞退,却不知自己的权益何在。对此,浙江卓特律师事务所律师余伟平提醒广大劳动者,积累法律常识很重要。一旦遭遇被解雇,要及时拿起法律武器积极维护自己的合法权益,避免错过最佳维权时效,无法收集证据。

下面以几个典型案例来为您释解惑。

案例1:被公司开除,可获经济补偿金

钟某入职杭州康乐贸易公司工作时,签订有劳动合同,月薪4000元。今年10月17日,钟某与公司业务主管因工作发生分歧,后公司与其解除了劳动合同,

工资已及时结清。过了一个多月,钟某从朋友处获知自己被公司开除还可获得经济补偿,但找公司理论时被拒绝。后来到当地劳动监察部门维权。

调查中,公司一开始不承认与钟某存有劳动关系;钟某虽说明入职时与公司签订过劳动合同,但未各执一份,也提供不出其他用工凭证。监察员通过调阅用工资料,找员工询问,查看监控视频等一番周折,印证了钟某的用工关系。在事实面前,最后康乐公司支付了钟某4000元的经济补偿。

律师点评:《劳动合同法》明确规定:劳动合同文本由用人单位和劳动者各执一份。为此,劳动者工作后,必须留存相关证据以备维权。按規定:经济补偿按劳动者在本单位工作的年限,每满一年支付一个月工资的标准向劳动者支付。为此,本案中,事实劳动关系成立后,该公司理应支付钟某一个月的经济补偿。

案例2:未休的年假,可抵3倍日工资

2015年4月3日,汤某入职杭州颂川电缆设备公司,签订了为期3年的劳动合同。今年10月31日,汤某因个人原因提出离职。公司同意并结清了工资。但汤某提出要获得自己当年未休的年休假补偿,被公司拒绝。

监察员约谈双方当事人,公司方称,年休假可以休,是之前没提,不怪公司。汤某则理论,自己未休的年假,理应获得补偿。后据理解释,按照未休年假折算有3天的假期,公司理应支付。最终公司支付给汤某未休年休假3倍的日工资。

律师点评:享受带薪年休假是劳动者合法的权利。《职工带薪年休假条例》第5条规定:单位根据生产、工作的具体情况,并考虑职工本人意愿,统筹安排职工年休假。对职工应休未休的年休假天数,单位应当按照该职工日工资收入的

300%支付年休假工资报酬。《企业职工带薪年休假实施办法》第12条规定:用人单位与职工解除或者终止劳动合同时,当年度未安排职工休满应休年休假的,应当按照职工当年已工作时间折算应休未休年休假天数并支付未休年休假工资报酬,但折算后不足一整天的部分不支付未休年休假工资报酬。因此,就本案,汤某工作到10月31日离职时未休年假,就应按照核算后的带薪年休假天数向汤某支付工资补偿。

案例3:超时加班,离职前别忘了结清

“工作都快半年了,经常加班……”从江西来杭州工作的张女士,国庆假期后一上班便来到辖区劳动监察部门进行反映。

原来,今年4月1日,张女士入职杭州天锐日用品公司工作,签订有劳动合同。10月6日,张女士因加班太累,提出让老板支付加班工资。公司老板章某说加

班工资已含在工资里了。但张女士认为自己这么辛苦,薪酬太少。找老板协商无果后,张女士提出离职,并到当地劳动监察部门投诉,要求公司给付加班工资,并结清其离职前的工资。

监察员上门调查,核实公司有超时加班且未足额支付加班工资的情况存在。经协商,公司支付了张女士离职后未结清的工资,并补足了其在职期间的加班工资。

律师点评:《劳动法》第44条规定:“有下列情形之一的,用人单位应当按照下列标准支付高于劳动者正常工作时间工资的工资报酬:(一)安排劳动者延长工作时间的,支付不低于工资的150%的工资报酬;(二)休息日安排劳动者工作又不能安排补休的,支付不低于工资的200%的工资报酬;(三)法定休假日安排劳动者工作的,支付不低于工资的300%的工资报酬。”本案经查明有未足额支付加班工资违法用工行为就理应给补贴,保障劳动者合法权益。

## 绿色出行不添堵 完善服务不闹心

姑娘租用的自行车没有被上锁,根据自行车编码,羊大哥帮助查找,却仍旧没有找到。

正一筹莫展之际,该站点的管理员骑着自行车赶了过来。

管理员说,因为单位给他配备了带有电话接听功能的管理器坏了,只能显示来电号码,却无法正常接听电话。

按照租车编号,该管理员在该排自行车锁止器中间的空隙位找到了小姑娘租用的公共自行车。失而复得”的公共自行车终于被及时还掉。

羊大哥上前了解情况后得知,小姑娘在附近上班,早上骑车到这里还车时,发现这个站点的锁止器上都有车,一时还不下车,怕上班迟到,她就把租用的公共自行车锁好停在了边上。但等她从单位回来,想把车还上时,却发现自行车已和其他车锁在了一起,没法还车。

小姑娘表示已打了好几个电话给站点管理员,但都没人接。

无奈之下,羊大哥只好向公共自行车服务热线85331122求助。

经热线服务员核实,显示小

羊大哥  
帮你忙

## 消防安全岂容儿戏



日前,台州市公安局椒江分局区西派出所民警对辖区内的十几家建筑工地民工宿舍开展夜间消防安全隐患检查,重点检查是否有存在私拉乱接电线、有无配备消防设施、是否使

用热得快、是否使用易燃取暖设备等消防隐患,对私拉乱接的电线、热得快等进行收缴,消除消防安全隐患,确保安全。

通讯员何文斌 摄影报道

## 萧山一务工者质疑在杭州阿波罗男子医院的诊疗遭遇: “小病大治”花了8000多元?

记者孟万成 见习记者张浩星 报道 怀疑慢性前列腺炎影响生育的高亮(化名),在网上看了广告之后走进了杭州阿波罗男子医院。

结果花了8000多元之后,病情仍不见好转的他才“感觉有点不对劲”。后来,他找到浙江萧山医院男科专家,对方却告诉他,慢性前列腺炎一般无需治疗。此后,高亮多次找到杭州阿波罗男子医院,想要退回医药费,却屡次碰壁。

### 为生二孩去医院看病

高亮来自湖北孝感,在杭州萧山务工多年。已经生了一个男孩子的夫妻二人想再生个二孩,“我妻子一直想再生个女儿”。为了满足妻子的愿望,高亮和妻子开始精心备孕,然而一年多时间过去了,孩子却一直没有怀上。这让高亮心里一直犯嘀咕:“会不会是自己身体出了问题?”这时,高亮想起自己之前在医院做过的一次检查,“在浙江萧山医院检查时,医生告诉我患有慢性前列腺炎。”高亮说,当时医生告诉他,慢性前列腺炎一般无需治疗,他也

就没把这事放在心上。不过一直怀不上孩子的事,却让他开始心生疑虑并且犯了愁,“不治吧,怕真影响生育;治,去哪里治疗呢?”

就在他犯愁时,网络上一则杭州阿波罗男子医院的广告,似乎让他一下子看到了希望。在和医院客服人员添加联系方式之后,客服人员早中晚一天三次给高亮打电话,催促他来医院看病。高亮经不住客服人员的劝说,最终在今年的11月4日来到了位于杭州市体育场路上的阿波罗男子医院就诊。

医生的话没有让高亮打消疑虑,他找到医院要求退款。医院没有同意,并告诉他,只要完成一到三个月的全部疗程,保证治好。医院还给高亮打出5折的优惠。大力度的优惠加上医院“包治好”的承诺,高亮继续进行了为期一个月的理疗项目。一个月5次理疗项目结束后,高亮觉得没有取得预期效果,但此时已经花费了8000多元治疗费。

结束治疗后,高亮又去了一次浙江萧山医院,医院专家依然告诉他,他的慢性前列腺炎无需治疗。患者了解到,中华医学科学院泌尿外科学分会制定的《中国前

列腺炎诊断治疗指南》中明确提出“部分前列腺炎可能伴有性欲减退等症状,但没有证据表明前列腺炎直接造成性功能障碍”。

### 医生不承认治疗有问题

听了浙江萧山医院专家的话,加上自身的遭遇,高亮觉得被阿波罗男子医院“忽悠”了,无需治疗的病倒是花了8000多元钱。为此,他再次找到该医院要求退费,但依旧遭到拒绝。

12月4日,记者以工会“娘家人”的身份陪同高亮来到阿波罗男子医院“讨说法”,见到了负责高亮理疗项目的姚医生。姚医生说,他是对症下药的,而且治疗需要时间,也不能保证痊愈,自己是尽力而为。在当前服药治疗期间,显然不可能怀孕,这是治愈之后的事。对于高亮的指责,姚医生予以否认,并让高亮到院领导处去反映。

12月4日,记者以工会“娘家人”的身份陪同高亮来到阿波罗男子医院“讨说法”,见到了负责高亮理疗项目的姚医生。姚医生说,他是对症下药的,而且治疗需要时间,也不能保证痊愈,自己是尽力而为。在当前服药治疗期间,显然不可能怀孕,这是治愈之后的事。对于高亮的指责,姚医生予以否认,并让高亮到院领导处去反映。

记者了解到,截至发稿前,经双方协商,杭州阿波罗男子医院最终同意退还高亮5000元的治疗费。

医院不肯退费,那么卫生行

## 磐安农商行党员“先锋贷” 促进党建机制良性循环

支行办理了党员“先锋贷”30万元后感慨地说。

党员“先锋贷”是近日磐安县委组织部、磐安农商银行全面学习贯彻落实十九大精神,深入落实精准扶贫和帮扶集体经济薄弱村工作,推进金融支持经济发展的一个重要举措。该贷款一经

推出,就受到了广大党员、农户、村集体的热烈欢迎,目前已发放贷款14笔390万元。

该贷款积极引导村集体争创“五星党支部”、优秀基层党组织,按照党支部类型、个人类型、所获荣誉,集体经济薄弱村情况实行专项利率优惠,党支部星级越高,利率越优惠,让农户感受以“先进支部”为荣,以落后支部为耻,引导广大农户、党员促进本村党支部“五星争创”工作。

谢江峰

警等部门联合执法力度,进一步规范物流寄递网点卷烟邮寄行为,集中打击超限量携带、无证运输等涉烟违法行为。

强化精准打击。各所队抽调情报分析能手与基层以上负责人一起组建情报分析小组,加强与公安网监、技侦等部门的沟通联系,定期开展情报线索的分析、筛选、研判,实现精准打击。

胡米伽

## 临山市场监管所 为消费者“巧”破困局

近日,上海务工的黑龙江人孔先生专程来到余姚市,向临山市场监管所廖诗梁同志送上一面锦旗,感谢他为自己讨回购房定金。

孔先生在一次购房中因轻信售楼人员对“信用贷”的介绍,陷入错误认知的情况下缴纳了5万元定金,并签署了购房定金合同。后来在了解还贷真实情况后放弃购房却无法要回定金,他向市场监管部门寻求帮助。廖诗梁同志了解情况后,立即展开调解并予以解决,成功为其要回49700元购房定金(扣除手续费300元)。

戚丹